



В Одесской области идет косовица ранних колосовых.
На снимке: раздельная уборка озимого ячменя на полях колхоза имени М.И. Кутузова Белгород-Днестровского района.
Фотохроника ТАСС.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 76
(3069)
Вторник,
25
июня
1968 г.
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ

ЗАКОНЧИВ посевную стра-
ду, труженики нашей
бригады немедленно присту-
пили к другим неотложным
делам.

На сегодня в бригаде от-
ремонтированы все сеялки и
поставлены на зимнее хране-
ние.

Заканчивается междурядная
обработка кукурузы. Всего в
нашей бригаде кукуруза по-
сеяна на площади 400 га.
Как на посеве «королевы по-
лей», так и на обработке ее

отлично потрудились тракто-
ристы И.П. Некрасов, Г.В.
Ермолин, Н.Г. Давидков. Они
ежедневно с хорошим качест-
вом выполняют сменные нормы
на 120-125 процентов. На
их счету все 400 га обрабо-
танный кукурузы.

В бригаде своевременно и
полностью проведен ремонт
сенокосной техники. С наступ-
лением сроков без промедле-
ния начнем косовицу трав.

Решая другие неотложные

дела, труженики нашей брига-
ды готовятся к предстоящей
уборке. Уже отремонтировано
10 хлебоуборочных комбайнов.
На очереди сушилки. Их у
нас две, но к ремонту пока
еще не приступали. Думаем,
что и эта работа будет про-
ведена в срок.

А. ЛОТЦ,
бригадир Улановской трактор-
но-полеводческой комплекс-
ной бригады имени 50-летия
Великой Октябрьской
социалистической революции.

ЛЕТО—ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

В первой колонке—надой на фуражную корову (в кг), во втор-
ой—товарность, в третьей—жирность (в процентах).

Данные производственного управления на 24 июня 1968 г.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	11,1	95	3,6
«Родина»	11,6	94	3,4

СОВХОЗЫ:

Первомайский	10,8	96	3,5
Улановский	10,9	90	3,2
Яиский	12,3	96	3,7
Вознесенский	11,1	91	3,5
Марьевский	10,1	92	3,4
По управлению	11,1	95	3,5

СЕНАЖ— ОТЛИЧНЫЙ КОРМ

КАЛУГА. (ТАСС). Обиль-
ный урожай многолетних
трав вырастали в опытном
хозяйстве «Ермолино» Ка-
лужской области. Чтобы
сохранить их питатель-
ность, здесь заготавливают
сенаж. Более 160 тонн его
уже заложено в траншеи.

Сенаж—новый вид кор-
ма. Технология приготовле-
ния его не сложна. Ско-
шенную траву проваривают
до 40-50 процентов влаж-
ности, затем измельчают,
закладывают в траншее,
плотно утрамбовывают, ук-
рывают полиэтиленовой
пленкой и насыпают свер-
ху полметровый слой зем-
ли. Изолированная от до-
ступа воздуха, пропарен-
ная зеленая масса хорошо
консервируется.

По своей питательности
сенаж вдвое превосходит
силос, сохраняет много са-
харистых веществ, белка и
протеина. Зимой животные
охотно поедают этот вкус-
ный корм.

28 ИЮНЯ—ПРАЗДНИК ИСКУССТВ



На снимке: велофигуристов Васильевых хорошо
знают не только у нас в стране, но и за рубежом.

Фото В. Михайлова.

Студия «Кузбасс—фото».

ПОЗАДИ трудная ве-
сенняя страда. Хле-
бороны хорошо потру-
дились на севе, виды на
урожай отличные. А сей-
час наступили короткие
дни отдыха. В гости к
сельчанам приехали из-
вестные всей стране—
народный артист СССР
Николай Крючков, на-
родный артист РСФСР
Александр Хвыля, зас-
луженная артистка
РСФСР Нина Алисова и
многие другие. С боль-
шой программой высту-
пает Северный народ-
ный хор, а для ребят
коллектив Кемеровско-
го кукольного театра
приготовил много инте-
ресных сказок. Празд-
ник в нашем районе со-
стоится 28 июня с 12

часов дня за плотиной.

ВСЕ—

НА

ПРАЗДНИК

ИСКУССТВ

ЧТО ДАЕТ ПЯТИДНЕВКА

Первым результа-
татом перехода на пя-
тидневную рабочую
неделю была посвя-
щена состоявшаяся
в Москве пресс-кон-
ференция для со-
ветских и зарубеж-
ных журналистов.

На пресс-конфе-
ренции отмечалось,
что продолжитель-
ность рабочей неде-

ли сейчас у боль-
шей части трудя-
щихся равна 41 ча-
су. Таким образом,
в стране практичес-
ки самая короткая

в мире рабочая не-
деля при полной
 занятости труда
и непрерыв-
ном росте заработ-
ной платы. По дан-
ным на 1 апреля те-

кущего года, на но-
вый режим труда и
отдыха переведено
свыше 75 процентов
рабочих и служа-
щих.

Новый режим тру-
да и отдыха позво-
ляет улучшить про-
изводственные тех-

нико-экономические
показатели. В чет-
вертом квартале

прошлого года на
производственные
показатели рабочего
времени на пред-
приятиях Алтайско-
го края, например,

сократились на 125
тысяч человеко-
дней.

Более высокими
темпами теперь раз-
вивается сеть оздо-
ровительных, тури-

стских учреждений,
спортивных соору-
жений. В прошлом
году в здравницах
профсоюзов лечи-
лось и отдыхало
около семи миллио-
нов человек, а в на-
шем году они

примут на 320 ты-
сяч человек больше.

(ТАСС).

БУДНИ ДЕПУТАТСКИЕ

Отчитываются связисты

ГАЗЕТЫ и журналы все прочнее входят в жизнь тружеников колхоза «Родина». Здесь трудно встретить семью, которая бы не выписывала изданчий периодической печати. В этом немалая заслуга начальника Яя-Бориновского отделения связи Марии Кузьминичны Бабич. Она распространила среди односельчан около 1100 газет и журналов.

Около 200 лучших произведений 23 профессиональных живописцев, графиков, скульпторов, монументалистов и театральных художников экспонируется на областной художественной выставке, открывшейся в Магадане.

На выставке много работ, посвященных нашему современному.

На снимке: у полотна художника В. Удовченко «Бригадир зверобояев».

Фото С. Белявого.
Фотохроника ТАСС.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Если не считать «мелочей», то можно сказать, что к жира. Только Анжерским горнолазоремонтному содерянанию крупного рабочего скота в Марьевском совхозе подготовились не плохо.

Правильно сформировали гурты, закрепили за ними надежные кадры, определились с транспортом как для подвозки животноводов, так и для отгрузки молока. Зимой наготовили достаточное количество «холода», сделали небольшие бассейны для охлаждения молока. Казалось, есть все необходимое для получения большого молока и сдачи его государству хорошего качества.

Правда, надо за последнее время в хозяйстве немного ниже среднего по району, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года даже выше на 1-1,5 кг. Но результаты могут быть намного лучше, если работают влажной тряпкой. При под руководствии хозяйств будут больше уделять внимания производству молока от начала до конца.

А вот о качестве молока здесь совершенно забыли. Молоко продолжает поступать на молокоприемные пункты повышенной

качества, что колхозники с большой этим же говорил и директор мотелевой и благодарностью от локозавода тов. Бухарин Г. И., все необходимое по подготовке зываются о деятельности сель- отвечая на вопросы обеспечения населения молочными продуктами.

Запросы населения — в центр внимания

ИСПОЛКОМ Яйского поселкового Совета недавно на своем заседании заслушал директоров хлебокомбината, молокозавода и завода пивобезалкогольных напитков тт. Розоленка, Бухарина и Пупова по вопросу выпуска качественной продукции, особенно той, которая пользуется спросом у населения в летний период.

Директор завода пивобезалкогольных напитков тов. Пупов

придут ремонтники и сделают приготовление к занятиям.

Серьезной критике члены исполнкома подвергли директора хлебокомбината тов. Розоленка Н. Н. за крайне малый ассортимент хлебобулочных изделий и низкое качество выпекаемого хлеба.

Исполнком поселкового Совета обязал руководителей предприятий, особенно хлебокомбината, в корне улучшить качество продукции, расширить ее ассортимент с тем, чтобы полнее удовлетворить запросы жителей рабочего поселка.

С заботой о школах

КАЙЛИНСКИЙ сельский Совет решил нынче заблаговременно начать подготовку школ к новому учебному году. Сейчас

выпускают более 1000 литров

в Малиновской и Суровской на-

пива, 250 ящиков прохлади-

тельных напитков и неогра-

ниченное количество кваса. Пусть гой тенущий ремонт. Как только

только работники торговли раз-

закончатся последние экзамены

вертываются с реализацией. Об

в средней школе, сюда тоже

же.

Грубо нарушается и технология доения коров. Доярки совер-

шенно забыли о том, что вымы-

перед доением необходимо мас-

сажировать. Число пульсов при-

доении, как правило, превышает

норму. Некоторые доярки ду-

мают, чем чаще пульс вакуума,

тем быстрее выдается корова.

Но это как раз наоборот.

Неправильное доение может

вызвести корову из строя, при-

ти к маститу и даже к пол-

ной атрофии сосков. После ме-

ханического доения коровы вручи-

ную не поддаются, что при-

водит к самозапусканию. А про-

цент жира в молоке понижается.

Вопросы повышения качества

молока требуют незамедлитель-

ного разрешения.

Г. ИВАНОВА.

Совхоз «Марьевский».

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



Трудящиеся Кустаная готовятся к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Недавно здесь закончена реконструкция главной площади города. Она названа именем возлюбленного. В центре площади воздвигнут памятник В. И. Ленину.

Фото В. Даудова.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Вышли из печати и поступили в книжные магазины потребительской кооперации следующие книги:

Н. Маркс и Ф. Энгельс. Манифест Коммунистической партии. Политиздат 1968 г. Цена 8 коп.

В. И. Ленин. Письма из далека. Апрельские тезисы. Политиздат. 1968 г. Цена 9 коп.

Вильгельм Либкнехт. Из воспоминаний о Марксе. Политиздат. 1968 г. Цена 11 коп.

И. Л. Зайцев. Элементы высшей математики (для техникумов). Издание 10-е. Издательство «Наука» 1968 г. Цена 66 коп.

Ветеринарная энциклопедия. Том первый. Издательство «Советская Энциклопедия» 1968 г. Цена 3 руб. 30 коп.

Молодым родителям. (Популярный сборник). Издательство «Матери» 1968 г. Цена 1 р. 04 к.

А. Блок. Стихотворения, поэмы. (Библиотека Всемирной литературы) третья серия. Издательство «Художественная литература» 1968 г. Цена 1 р. 71 коп.

Лион Фейхтвангер. Лисы в винограднике. Том 11 (собрание сочинений). Издательство «Художественная литература» 1968 г. Цена 1 р. 05 коп.

В ПЕРВОЙ декаде июня в городе Свердловске проходил Всесоюзный семинар журналистов, пишущих на сельскохозяйственные темы. На этом семинаре речь шла о внедрении научной организации труда в сельском хозяйстве. Наиболее детально проблема была рассмотрена применительно к животноводческой отрасли.

Свердловск не случайно был избран местом проведения семинара. Здесь накоплен богатый опыт разработки и внедрения планов научной организации труда (НОТ) в промышленности, а с прошлого года это движение распространяется на совхозы и колхозы области. Разработано 306 планов НОТ. Около половины их уже осуществлено. Экономическая эффективность—сотни тысяч рублей. Но дело не только в рублях. Научная организация труда очень сказывается на повышении культурно-технического уровня работников. Ведь внедрять НОТ—значит прежде всего учить людей, воспитывать кадры. В Сысертьском районе действует районная школа НОТ. В ней занимаются руководители и специалисты хозяйств, секретари парткомов, профсоюзные работники. В Каменском районе на экономических конференциях ведущее место в тематике занимает НОТ. В хозяйствах действуют специальные советы и творческие бригады.

В Свердловской области стало всеобщим мнением: **научная организация труда в сельском хозяйстве — насущная необходимость, неотложное требование времени.** Здесь считают, что внедрение такой организации труда одинаково важно и там, где производственные процессы комплексно или частично механизированы, и там, где преобладает ручной труд.

1.

Итак, научная организация труда—необходимость. А что же такое НОТ? На этот вопрос специалисты отвечают так: **это разработка и осуществление комплекса технических, экономических, медикобиологических и организационных мероприятий, направленных на улучшение условий труда и повышение его производительности.**

Научная организация труда устанавливает определенные пропорции между предметами и средствами труда; между средствами труда и рабочей силой; психофизиологическими возможностями работника и окружающей средой. Сюда же входит количественное соотношение между различными взаимосвязанными трудовыми процессами. Иными словами: **задача НОТ состоит в том, чтобы организационно обединить элементы производства в слаженный, действенный комплекс.**

Для того, чтобы иметь полную характеристику организации труда, скажем, на животноводческой ферме, надо выяснить фактическое соотношение между количеством животных, кормов и производственной продукцией с одной стороны, количеством и производительностью средств труда (от ручного инвентаря до сложных механизмов)—с другой стороны, и количеством работников—с третьей. Важно также выяснить, отвечает ли квалификация животноводов принятой на ферме технологии и имеющимся средствам труда. Надо знать, как размещены животные и как расположены в производственном помещении средства труда, каков микроклимат в помещении, освещенность, чистота и т. п. Важны также чередование периодов труда и отдыха людей, продолжительность их рабочего дня, распределение обязанностей, методы работы.

И последнее. Помимо технико-экономических задач, научная организация труда призвана способствовать изменению характера труда, превращению его в первую жизненную потребность человека, развивать трудовую и творческую активность людей, обеспечивать наиболее благоприятные условия для всесторонне-

НОТ В СЕЛЕ

306 планов НОТ ● Советы и творческие бригады в действии. ● Первые итоги—сотни тысяч рублей прибыли. ● Работники медицины, искусства, психологии творческим бригадам НОТ.

го развития способностей работников.

2.

Выступавшие на семинаре научные и производственные работники Свердловской области делались опытом внедрения НОТ в колхозах и совхозах области.

Они подчеркивали: основой внедрения его в производство являются планы. Их разрабатывают и на отдельные рабочие места, и на производственные участки в целом. Эти планы существенно отличаются от производственных заданий и от планов организационно-технических мероприятий.

В планы НОТ не включаются показатели по производству продукции, себестоимости ее и т. п. В отличие от оргтехмероприятий планы НОТ включают в себя не любые меры по повышению производительности труда, а лишь те, которые при данном уровне механизации производственных процессов обеспечивают быструю организацию труда.

Планы НОТ в большинстве свердловских хозяйств включают в себя такие разделы:

улучшение планировки рабочих мест и оснащение их дополнительными средствами труда;

совершенствование форм разделения и кооперации труда;

совершенствование условий труда;

упорядочение режима труда и отдыха;

меры, повышающие квалификацию работников;

улучшение трудовой дисциплины и повышение трудовой активности людей.

Что касается таких емких вопросов, как внутривоинственная специализация, организация его территории, землеустройство и т. п., то они включаются в планы организационно-хозяйственного устройства колхоза или совхоза.

Не включают здесь в планы НОТ, а разрабатывают особо мероприятия по таким проблемам, как изменение и совершенствование технологии, механизация производства, хотя эти мероприятия в самой большой мере способствуют успешному внедрению в производство собственно научной организации труда.

3.

В практике хозяйств и управлений Свердловской области отработаны и утверждены организационные формы привлечения специалистов и рядовых работников к составлению и внедрению планов НОТ.

Наиболее широкое распространение получили специальные советы и творческие бригады. Советы созданы в каждом совхозе и колхозе. В их состав входят ведущие специалисты хозяйств и наиболее опытные руководители производственных подразделений.

Советы НОТ—общественные органы. Они осуществляют наиболее общее руководство планированием и внедрением научной организации труда—выбирают объекты для разработки планов, организуют творческие бригады, проверяют составленные ими планы.

Творческие же бригады выполняют основной объем работы в составлении и внедрении планов НОТ. Создаются они на определенный срок и на конкретном об'екте. В их состав входят специалисты различных профессий, руководители бригад, для которых выполняется эта работа, передовики производства, хорошо знающие свое дело.

Например, в творческую бригаду, которая разработала и внедрила план научной организации труда в четырехрядном коровнике совхоза «Кадниковский», вхо-

дят директор совхоза, главный зоотехник, инженер-механизатор, главный экономист, председатель рабочего комитета профсоюза, главный ветврач, зоотехник-селекционер, бригадир, слесарь-механик, две наиболее опытные, грамотные дядки, главный врач сельской больницы.

В этой бригаде председатель рабочего комитета, ветврач и медицинский врач разработали предложения по улучшению условий труда.

Инженер, бригадир и слесарь занялись улучшением планировки рабочих мест.

Главный зоотехник и экономист взяли на себя заботу о совершенствовании режима труда и отдыха, пересмотрели распределение обязанностей между животноводами.

Второй зоотехник и дядки занялись изучением и обобщением передового опыта машинного доения коров.

В своей работе бригада руководствовалась конкретным планом действий. А он включает в себя такие основные положения:

на основе научных методов пытательно изучить трудовые процессы на конкретном об'екте;

наметить и спроектировать улучшенный вариант организации труда по важнейшим направлениям;

рассчитать ожидаемый экономический эффект от выдвинутых предложений;

подробно ознакомить с этим планом работников, которые будут его осуществлять;

организовать выполнение плана НОТ;

определить фактический экономический эффект от его внедрения.

В процессе разработки плана творческой бригады подробно рассказала об опыте разработки и внедрения НОТ на молочно-товарной ферме совхоза «Армашаевский». Техническая сторона этой работы ничем не отличается от той, которую провели кадниковцы. А вот социально-экономическая сторона плана НОТ выглядит куда лучше.

Творческая бригада обратила внимание вот на что: дядки и скотники отрицательно относились к введенной здесь ранее двухсменной организации труда. В чем дело? Оказалось, что дядки предпочитают работать с перерывами, чтобы можно было в утренние часы побывать дома, управляться с делами, накормить семью, отправить детей в школу или детсад. Непрерывная работа с утра до обеда или с обеда до 10 час. вечера в этом случае им казалась неудачной.

Пришло время на изменение распорядка дня и перераспределение обязанностей. Утреннее кормление коров и чистку помещений поручили скотникам. Дядки первой смены стали выходить на работу к 7 час. 45 мин. утра, а второй смене—к 2 часам дня.

Это устраивало дядок, но частично. Вторая смена не могла выполнить домашнюю работу (взять детей из детских учреждений, приготовить ужин и т. п.). Решили предоставить второй смене перерыв на полтора часа с 6 час. вечера. Это устраивало всех.

Дальнейшее наблюдение показало, что некоторые работницы фермы проявляют повышенную нервозность, быстро устают. Обратились к медикам, психологам, стали беседовать с дядками, провели наблюдения за тем, как дядки первой смены управляются утром дома, что успевают, что же успевают сделать. И выяснилось: как правило, мать семей-

ства всех успевает накормить, отправить на работу, в школу, детсад, а сама позавтракать не успевает или завтракает поспешно, как попало.

Посоветовались и приняли такое решение: в 7 час. 45 минут утра дядки приходят на работу и получают сразу же легкий завтрак—бутерброд, чай или кофе. В 11 час. дня им предоставляется плотный завтрак. Вторая смена в 5 часов вечера получает так называемый полдник.

Завтраки и полдники стоят дешево, дядки и скотники охотно ими пользуются. Буфетчики нет. Все продукты доставляются в специальное помещение, цена их известна животноводам. Они сами кладут в кассу деньги за продукты. Если случится, что забыл деньги дома, то он запишет об этом в памятную книжку возле кассы, а позже внесет вчерашний долг.

Такое удобство всем пришло по душу. Обстановка сменилась к лучшему. Правда, этому способствует еще и хороший микроклимат, хорошая освещенность и другие удобства на рабочих местах.

Для улучшения условий труда принятые и другие меры, которые на первый взгляд могут показаться мелочью. Но, как убедительно показала А. А. Балюк, они сыграли большую роль в повышении производительности труда.

Взять такой пример. У каждой дядки есть на рабочем месте свой стульчик. Им она пользуется, когда обмывает вымам коровы, делает массаж. Попробуйте подсчитать, сколько раз дядка наклоняется, чтобы взять этот стульчик, перенести его на другое место. Удобно ли ей переносить стульчик, имея в руках еще ведро с водой, полотенце? Все это, оказывается, складывается в умье лишних движений и усилий.

На ферме, о которой идет речь, изменили этот порядок. Здесь изготовлены специальные очень легкие и удобные стульчики. Дядка на время дойки с помощью специального ремня прикрепляет его к себе так, что, подойдя к другой корове, сразу садится. Избавить работницу от необходимости 80—100 раз сгибаться—это не мелочь!

Обычные халаты, которые не очень-то удобны при работе на ферме, здесь заменили легкими рабочими брюками и куртками с короткими рукавами. Дядки по достоинству оценили новую спецодежду.

Хочется сказать еще об одной тонкости, которую предложила творческая бригада НОТ в совхозе «Армашаевский». Она рекомендует встречать дядок, приходящих на смену (особенно утреннюю) музыкой, создающей определенный рабочий настрой. В ходе работы также предложено включать музыкальные моменты. Таким образом, к творческой бригаде НОТ подключились специалисты-музыканты и психологи. Для решения эстетических задач на производстве привлекаются также художники, цветоводы и другие специалисты.

Как видим, у свердловчан есть чему поучиться в научной организации труда в сельском хозяйстве и, в частности, в животноводстве. Первые шаги НОТ в совхозах и колхозах этой области встречены тружениками села с большой заинтересованностью. Несомненно, и в наших хозяйствах не найдется равнодушных к научной организации труда.

П. АНОСОВ,
«Кузбасс» за 21 июня.

